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A képviselőválasztók össze­
írása.

Választó joga a jövő évben csak an­
nak a polgárnak lesz, a ki a választói 
névjegyzékbe belekerül.

A választói névjegyzékbe pedig je­
lentkezés alapján kerül be a választó 
polgár.

A belügyminiszter az országgyűlési 
képviselők választásáról szóló 1913. évi 
XIV. t.-c. alapján a választók névjegyzé­
kének összeállítására vonatkozóan vala­
mennyi középponti választmánynak kör­
rendeletét adott ki, melyben a középponti 
választmányok ügykörének ismertetése 
után a névjegyzékekre vonatkozó utasítá­
sokat karolja föl s ismerteti. Részletes 
utasítást ad a miniszter a névjegyzékek 
összeállítására és az ellene való jogorvos­
latokra nézve.

így elrendeli a miniszter, hogy az 
összeiró küldöttségek munkálataikat (név­
jegyzék-tervezet) legkésőbb 1914 julius 
10-én megkezdjék és legkésőbb auguBztuB 
10-ig befejezzék s azután a középponti 
választmányhoz beterjesszék; a középponti 
választmányt utasítja, hogy a beérkezett 
névjegyzék-tervezetek alapján az ideigle­
nes névjegyzéket legkésőbb 1914. augusz­
tus 10-től kezdve vizsgálat ala vegye és 
szeptember 10-ig összeállítása és a fölszó- 
lalások és észrevételek megtehetése végett

TÁRCA.
A részvét.

A mennynek fényes esarnokában, 
Egy elhalt lelke van jelen.
Jött, hogy az égi boldogságnak 
Most 6 is részese legyen.

S az Úr szeliden igy szól hozzá: 
Nem terhel téged semmi vád ? 
Megérdemled-é, hogy szaporítsd 
Az angyalok díszes karát?

A lélek erre igy válaszol: 
Engem is kinzott szenvedély.
A törvényt is áthágtam, melyért 
Sokszor fenyegetett veszély.

De jót is tettem. Emlékszem, hogy 
Egy szép, meleg nyáii napon, 
Egy pók hálóiát kiterjesztve 
Egy legyet fogott meg azon.

( 1914. szeptember 10-től 1914. október 
10-ig közszemlére tegye ki, a felszólam­
lásokat és észrevételeket pedig 1914. no­
vember 25-ig érdemlegesen intézze el és 
erre vonatkozó határozatait 1914. novem­
ber 26-tól december 10-ig közszemlére 
tegye ki, illetőleg kézbesítse s végül, hogy 

l a beérkezett panaszokat esetleges észre­
vételei kíséretében 1914. december 31-ig i 
a közigazgatási bírósághoz terjessze föl. j

A föíszólalások benyújtásának határ­
ideje 1914. szeptember 10-től szeptember 
25-ig terjedő idő. A fölszólalás közszem­
lére tételének határideje a benyújtástól 
1914 évi szeptember 10—25.) számítva ok­
tóber 10 ig tart. A fölszólalásokra észre­
vételeket lehet benyújtani 1914. évi szep­
tember 10-től bezáróan október 10 ig.

A középponti választmánynak a fel­
szólalásokra és észrevételekre vonatkozó 
határozatai ellen az érdekeltek, tehát úgy 
a felszólalók és észrevételezők, valamint 
azok is, akiknek választói jogára a hatá­
rozat vonatkozik, panasszal élhetnek a köz­
igazgatási bírósághoz. A panaszt a közép­
ponti választmány elnökénél írásban kell 
benyújtani, még pedig azoknak, a kiknek 
a határozatot kézbesítették, a kézbesítéstől 
számított tizenöt nap alatt, a többieknek 
pedig a közszemlére kít'tol napját követő 
ötödik napot, tehát 1914. november 30-át 
követő tizenöt nap alatt. Akinek a hatá­
rozatot olyan időben kézbesítették, hogy 
a panasz benyújtására engedett határidő

Meghallottam a légy sírását
8 részvét járta át szivemet:
Oda szaladtam a hálóhoz, 
És kimentettem a legyet.

S az Úrnak válassza igy hangzik: 
A részvét az erény jele.
Hogy angyalaim közé kerülj,
Te is jogot nyertél vele.

Nagy Albert.

A csengő, mint házasság­
közvetítő.

— Berlini emlékezés —
Irta : MÍrón Zoltán.

Unottan bolyongtam Berlin utcáin, 
gépiesen tértem be minden ,pensióu fel­
írással ellátott házba. Már harmadnapja 
kutattam a magamban elképzelt pensió 
után. Charlottenburghoz értem.

A negyedik csengetés után már 

re nézve az első összeírás alkalmával 1914. 
december 31-ike után jár le, a panaszt a 
kézbesítést követő tizenöt nap alatt, leg­
később azonban 1915. január 25 ig még 
benyújthatja. Az ilyen panaszt a közép­
ponti választmánynak haladéktalanul föl 
kell terjesztenie a közigazgatási bíró­
sághoz.

Választó csak állandó lakóhelylyel 
biró magyar állampolpár férfi lehet. Ál­
landó lakó helye van annak, a ki Magyar­
ország területén legalább egy év óta 
ugyanabban a községben lakik, vagy la­
kást tart.

A törvény az egyévi egy helyben való 
lakást nem kívánja meg a következőktől: ál­
lami, községi, közintézeti, közalapítványi, 
törvényhatósági tisztviselőktől; nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok, községi, 
állami üzemek és egyletek tisztviselőitől; 
lelkészektől, tanítóktól, tanároktól: azok­
tól, kik egyetemet, vagy más főiskolát vé­
geztek, ha állandó foglalkozásuk va?y ál­
lásuk van ; az Országos szinészegyesület 
tagjaitól.

Már 24 éves korukban választók le­
hetnek a magasabb értelmiségüek, vagyis 
azok, kik az elemi népiskolánál magasabb 
iskolában is jártak és ezen iskolák legma­
gasabb osztályát vagy évfolyamát sikerrel be­
fejezték. A magasabb iskolák: főgimnásiu- 
mok, főreáliskolák, gazdasági, erdészeti, 
bányászati, művészeti, ipari, kereskedelmi, 
közlekedési szakiskolák, tanítóképző inté- 

bosszúsan akartam távozni a kellemes 
külsejű ház elől, mikor megjelent az aj­
tóban egy gyönyörű leány. Pillanatok múl­
tak s még mindig nem tudtam megszólalni, 
csak faltam mohó pillantásokkal az előt­
tem álló érett lányt.

Igazi germán szépség volt; magas, 
erőskeblü nő, lágyselyem, szőke hajjal, 
bámuló, nagy kék szemekkel.

Egy darabig nyugodtan nézett velem 
farkasszemet, majd nevetve tudakolta, 
hogy mit akarok?

Mikor a vallatással késaen volt, a 
salonba vitt s magamra hagyott. Pár pil­
lanat múlva jött a mama. Már az ajtónál 
kitörő szóáradatba kezdett s legjobb is­
merőseként hosszason rázogatta kezemet, 
majd belefogott pensiója dicséretébe. Sorra 
mutogatta szobáit s elmondta tiz évre 
visszamenőlag, hogy micsoda előkelőség 
lakott ebbe meg ebbe a szobába. Már nem 
is ügyeltem a szavára, hi zen nekem 
rn’ndegy volt én az elBŐ pillanatban tud­
tam, hogy itt fogok maradni; csak néztem

W* Előnyös bútor és perzsa szőnyeg vételt ajánl:

Székely ég Réti bútorgyára Marosvásárhely Széctjenyi-tér 47. szám
Rendkívüli nagy raktár készlet, szebbnél szebb ebédlő, háló, szalon és úri szoba berendezésekben. Hitel­
képes egyéneknek árfelemelés nélkül részlet fizetésre is. Menny asszonyi kelengyék óriási 

flagyla váeztékban. Complett hálszoba berendezések tóilettel már 400 koronáért. Számos elismerő levél.
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zetek, katonai vagy honvéd főreáliskolák, 
hadapródiskolák, haditengerészeti akadémia

Akik ilyen magasabb iskolákat nem 
végeztek, azok csak harminc éves korukban 
lehetnek választók.

Azonban nem lehet minden 30 éves 
állampolgár választó, még ha állandó lakó­
helye van is, mert ahhoz, hogy az állandó 
lakóhelyű állampolgár választó lehessen más 
feltételek is szükségesek.

30 éves korában elnyeri a szavazati 
jogot azon állampolgár, akinnk állandó 
lakóhelye van s azonfölül az elemi népis­
kola hatódik osztályát sikeresen elvégezte 
s azonfölül legalább kát korona állami egye­
nesadó van reá kivetve, Aki a közép­
iskola vagy a polgári iskola második osz­
tályát, az iparos és kereskedő tanonciskola 
második osztályát elvégezte, vagy vala­
mely állami ipari szaktanfolyamot e.vég- 
zeit, az úgy tekintetik, mintha a népiskola 
hat elemi osztályát végezte volna el.

Aki nem í zet adót, még két koronát 
sem, de az elemi iskola hat osztályát, vagy 
ezzel egyforma értékű iskolákat végzett, 
annak is van választójoga, ha Iparengedély 
vagy iparigazolvány alapján önálló ipart üz 
vagy kereskedést folytat.

Aki hat elemi osztályt vagy ezzel 
egyforma értékű iskolákat végzett, de nem 
is fizet két korona egyenes állami adót és 
nem is folytat önálló ipart vagy kereske­
dést, hanem csak alkalmazott, annak is 
lehet választói joga, ha ipari üzletben vagy 
vállalatban, bámában, kereskedésben vagy 
iparszerü közlekedési vállalatban akár­
mennyi idő óta, de nem csupán mint al­
kalmilag felfogadott napszámos van alkal­
mazva.

A mezőgazdasági alkalmazottnak, ha 
hat elemit vagy ezzel egyforma értékűnek 
mondott iskolát végzett el, ha nincs rája 
legalább két korona egyenes állami adó 
kivetve, mégis van választói joga, ha az 
őstermelés körében (vadászat, halászat, 
mezőgazdaság) vezetőmunkás vagy felü­
gyelő.

Az, aki sem nem ipari, kereskedelmi 
alkalmazott, sem nem mezőgazdasági ve­
zetőmunkás, de hat elemit vagy ezzel egy 
forma értékű iskolát végzett, az is iehet 
választó, ha köz- vagy magánszolgálatban 

tovább, nekihevülve, bambán a fiatalsága- . 
bán pompázó lányt,

i 
----- ----- ----- ----- ------------- -------- ----- ----- ---------------- ----- ----- !

Már nagyon jó barátok voltunk j 
Kathrin meg én. Délelőtt együtt jártuk I 
végig a museumokat, együtt ödelegtünk 
képtárakban. Nekem persze nagyon hizel- 
gett, hogy minden férfi megbámulta a 
gyönyörű leányt, amint karomon vezettem. . 
Délután csolnakáztunk, nagyobb kirándu- | 
lásokat tettünk. Este együtt mentünk i 
színházba, koncertre. Egy szóval mindig 
együtt voltunk.

Annyira megszoktam már varázslatos 
társaságát, hogy ha csak egy délután nem 
lehettünk együtt, rosszul éreztem magam, 
s még legkedveltem könyveim sem ér­
dekeltek.

Egy este kávéházhól mentünk haza, 
sáros, lucskos idő volt, szorosan egymás 
mellett haladtunk a kis női ernyő alatt, 
midőn igy szóltam a leányhoz, mily pom­
pás volna, ha most, miután lefeküdtem, 
valaki felolvasna nekem, mig elalszom.

Kathrin felnevetett — igen kényel­
mes vagy!.

Aztán szótlanul mentünk tovább. 
Végre a ház előtt voltunk ; a házmester 
álmosan nyitott kaput, az előszobában 
sablonos jó éjt kivanva, gyorsan mentem 
szobám fele.

Asztalomon volt az esti postával, ér­
kezett újság. Unottan lapozgattam hátra- 
előre, midőn kopogást hallok. Fel sem 
pillantva szórakozottan felelem »lehet*, 
majd megfordulva, csodálkozással látom 
az ismert aranyszőke fejet ajtómon be­
kandikálni :

— Feküdj le gyorsan, jövők felolvasni.
E kellemes meglepetésre, melyet ter­

mészetesen nem utasítottam vissza, gyor­
san bújtam ágyamba.

Kis vártatva nyílt az ajtó és suhant 
be a gyönyörű Káthrin. Anyáskodó mo­
sollyal, de bizonyos szokatlan zavarral 
ült a hintaszékbe és olvasott. A nagy 
dunyha hamar átmelegitette gémberedt 
tagjaimat s egy kellemes rózsaszín fárad­
ság vett erőt rajtam, — hamar elaludtam.

ugyanannál a munkaadónál legalábbhárom 
év óta van állandóan alkalmazva.

A hat elemi vagy ezzel egyenlő ér­
tékű iskolákat vészettek közül még azok­
nak is van választói joguk, akik valamelyik 
választónak a mezei gazdaságában, ipari 
üzletében vagy vállalatában mint segítő 
családtagok dolgoznak és akiknek segítsé­
gére az illető gazdaságban, üzletben vagy 
vállalatban szüség van.

Sagitő családtag az, aki & választónak, 
vagy feleségének gyermeke, rokona, örökbe- 
fogadott gyermeke^ vagy ezek valamelyi­
kének férje és ezenfelül a választóval kör 
zös háztartásban él.

Hat elemivel, vagy anélkül azok, akik 
írni és olvasni tudnak, minden más felté­
tel nélkül megkapjak a választói jogót, ha 
a katonai vagy csendőrségi szolgálatban 
altiszti fokozatot értek el.

Akik nem jártak iskolába. Ad a tör­
vény választójogot azoknak is, akik ke­
vesebb iskolát végeztek, mint akikről ed­
dig szó volt, vagy nem is jártak iskolába: 
bizonyos feltételek mellett.

Aki Írni és olvasni tud, az megkapja 
a választói jogot, ha:

összesen legalább húsz korona egye­
nes állami adó van rá kivetve, vagy ha: 

iparengedély vagy iparigazolvány 
alapján önálló ipart vagy kereskedést 
folytat és legalább egy segéddel dolgozik, 
vagy ha nincs is segédje, de egy adó­
nemből külön legalább tiz korona, vagy 
több adónemből összesen legalább húsz 
korona egyenes állami adó van rá kivetve, 
vagy ha

ipari üzlet vagy vállalatban, bányában, 
kereskedésben vagy közlekedési vállalat­
nál nem csupán alkalmilag felfogadott 
napszámosként van alkalmazva, vagy ha 
iparostanonc volt és az iparhatóságtól bi­
zonyítványt kapott, vagy az utolsó öt év 
81att akár egyfolytában, akár szünetekkel 
legalább három éven át ugyanabban a 
munkanemben (szakmában) dolgozott;

vagy ha őstermelési vezetőmunkás 
vagy felügyelő;

vagy ha köz- vagy magánszolgálat­
ban ugyanannál a munkaadónál legalább 
öt év óta van állandóan alkalmazva, 

i vagy ha

segit$ családtag ; vagy ha 
kiszolgált aítisat
Az alkat mázolták munka.&ö jei úgy 

számítják::: ha az: alkalmazott a»szolgálat­
tól megvált, de egy éven beiül ugyan­
ahhoz a munkaadóhoz visszakér : újabb 
alkalmazása idejét az ugyanott: előbb el­
töltött munkaidőbe® hozzá kelll számítani..' 
Az őstermelés vagy a háztartás körében 
alkalmazottak munkaidejébe azt az időt is; 
be kell szánátuni, amit elhalálozás esetén; 
a munkaadó örökhagyójánál, vagy a műn- 
kaadáó személyének egyéb változása ese­
tén a. régi munkaadónál töltött.

Aki Imii éss olvasni n®m> tud az i& 
lehet választó, ha akár egy adónemből* 
akác több adónemből együttvéve legalább 
nagyven korona egyenes állami adó van' 
sá kivetve.

Egyenes állami adó:, a földadó; a 
házadó, a kereseti adó, a járadékadó és a 
bányaadó. A választói jog megadásánál 
az előző évi kivetést veszik tekintetbe. Az 
adóösszeget az adó könyvecskével vagy 
más közokirattal lehet igazolni.

A választó adójához hozzá lehet szá­
mítani a vele együtt élő felesége és ai 
kiskorú törvényes gyermekek föld- és 
házadóját: a feleség és gyermekek adóját 
úgy veszik, mintha a családfő fizetné. Az 
ideiglenesen adómentes föld és házbirtok 
után kivetett adót úgy számítják, mintha 
fizetnék.

Minden egyéb föltétel keresése nél­
kül föl kell venni a választók névjegyzé­
kébe azt, aki a képviselőválasztóknak az 
1913. évre érvényes névjegyzébe fel volt véve.

Az összeíró küldöttség jelentkezés 
nélkül csak azokat veszi fel a névjegy­
zékbe, akikről tudja, vagy a hivatalos 
adatokból látja, hogy választói joga van.

Legjobb, ha mindenki jelentkezik és 
igazolja, hogy a választói jogra igénye van.

A fő tételek igazolása azoknak, a kik 
az 1913. évi választói névjegyzékbe föl 
voltak véve, egyszerűen csak jelentkez­
niük keil a nélkül, hogy a fölsorolt fel­
tételeket igazolniok kellene. Azok, a kik 
az 1914. évi lajstromban töltik be harmin­
cadik életévüket, tartoznak jogosultságu­
kat okmányokkal igazolni.

Az igazolás különféle jogcímek és

Ez megismétlődött minden nap. Ké­
sőbb már nem is szólt be előre, hanem 
kopogás nélkül benn termett. Leült az 
ágyam szélére és olvasott, ha pedig el­
aludtam nesztelenül csavarta le a villa­
moslámpát és eltűnt-

Egy este a szokottnál hosszabb ideig 
nem tudtam elaludni, sokáig néztem a 
remek leány szabályosan emelkedő, gyö­
nyörű formájú keblét. Néztem mily pom­
pásan bugyognak a szavak a koráll piros 
keskeny ajkáról; néztem hosszú selymes 
szempilláit, amint félig lehunyva olvasott 
s olyan ellenálhatatlan vágyam támadt 
azt egy csókkal egészen lezárni.

Lassan átkaroltam, majd kezembe 
fogtam az isteni fejet s hirtelen csókolni 
kezdtem a formás szájat. Kecsesen hajlott 
rám a nő, visszacsókolt, majd hirtelen ki­
tépte magát karjaimból s kifutott a szo­
bából.

Másnap korán mentem el hazulról 
egyedül, mikor visszatértem már délután 
2 óra volt. A leves az asztalo í állott. 

N em lesz többé nedves lakás! Nem lesz többé nedves pince!
a mert,, ’’IBER absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyisé­

gek tökéletes szárazzá tételét.
„BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést. „BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vizhát- 

lanitási kérdését is. Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad: 
a „BIBER-MÜVEK“ egyedárusitója Márr és Weiszberger fakereskedök, Tövis és Nagyenyed.
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okmányok alapján tört-énilk. Az életkort a 
jelentkező anyakönyvi kivonattal, vagy j 
más ^közokirattal igazolhatja. Hanem két- ■ 
séges, hogy már túl van a jelentkelő a 
3i. éven, akkor nem szükséges az iga­
zolás.

A jelentkező az összeiráekor nem 
kell, hogy betöltötte legyen a megkívánt 
életkort, mert elég, ha a jogosultsághoz 
megkívánt életkort még abban az eszten­
dőben betölti, a melyikbe az összeírás 
-történik.

.A törvény által megkívánt iskolák 
elvégzését iskolai bizonyítvánnyal lehet 
igazolni.

Az írni-olvasni tudást az írni olvasni 
tudásról kiállított vizsgái bizonyitványnyal 
lehet igazolni.

Az t dót adókönyvvel, adókivetési 
lajstrommal vagy más közokirattal lehet 
igazolni.

Az ipari vagy vállalati és más alkal­
mazottak a föltételeket munkakönyvekkel, 
segédekről vezetett (gyári vagy más) laj 
sírommal, munkaigazolványokkal, munka- 
szerződésekkel, községi bizonyítványokkal, 
tanone felszabaduló levéllel, a munka­
adóktól nyert bizonyítványokkal igazol­
hatják.

A munkaadók, vagy megbízottjaik 
büntetés terhe mellett kötél' sek a szükséges 
bizonyítványokat kiadni.

Ha valaki altiszt volt, ezt katona­
könyvvel, katonai elbocsátó levéllel, nép- 
fölkeiési könyvvel, katonai hatóság által 
kiállított közokirattal igazolhatja.

Felhívjuk a választó érdekeltek fi­
gyelmét arra, hogy ha valakinek állandó 
lakása ellen az összeíró küldöttség kifo­
gást emel, hivatkozzék az 1913 évi XIV. 
t.-c. 55. §-árs, melynek élteimében a kül­
döttség a lakásra vonatkozó bizonylatot 
köteles hivatalból beszerezni.

A polgárság figyelmét arra is fel­
hívjuk, hogy az irás olvasás vizsgákat az 
összeíró küldöttség előtt is le lehet még

Sietve futottam szobámba mosakodni. A 
hogy beléptem azonnal szemembe ötlött 
ágyam felett egy pompás uj villamos gomb. 
Egészén meglepett, hogy miért kaptam 
ma villamos csengőt. Hiszen oly hosszú 
ideje lakom már ii.í c engő nélkül. Mi ju­
tott ma egyszerre eszükbe: csengőt fel­
szerelni ? mely voltaképen nem is szüksé­
ges; hiszen a konyha szemben van az én 
ajtómmal, csak ki kell kiáltanom!

No de nem volt időm hosszasabban 
gondolkozni. Az ebéd a szokottnál is pom- 
pásabb hangulatban telt el. Utánna rök- 
tön el kellett mennem hazulról és csak 
késő este tértem vissza. Gyorsan megva- 
csoráltunk, mert már napokkal azelőtt 
váltottunk jegyet Kátbrinnel egy kabarett 
előadásra.

A legbanálisabb és butább műsor 
volt és igy szórakozottan olvastam újsá­
got. Kathrin, ki eddig jóságos erdoklődés- 
sel nézte a parkett táncokat, hozzám 
fordul:

— Nem iszunk egy kis pezsgőt ? — 

tenni, tehát a ki annak idején akadályozva 
wlt a vizsga letevésében, azért ba jogo­
sult jelentkezhetik, s a bizottság előtt le­
vizsgázhat.

Arra is felhívjuk a figyelmet, hogy 
lehetőleg mindenki jelentkezzék a kül­
döttségek előtt, a ki az elősorolt föltételek 
szerint választó lehat.

Ezek azok a szükséges tudnivalók, 
a melyektől mindazok, kik magukat a vá­
lasztói névjegyzékbe felvétetni óhajtják, 
tájékozódást szerezhetnek. (dr.—y.)

HÍREK.
— Az árvíz évfordulóján. Kész 

akarva hallgattunk a múlt számunk­
ban arról, hogy e hó 22-én múlt egy 
éve történt az örökké keservesen em­
lékezetes árvíz. Szinte hallgatóztunk 
vajon emlékszik-e Marosujvárt valaki 
arra, hogy egy éve milyen veszedel­
mes napokat élt át községünk lakos­
sága. Bizony kevés emkernek jutott 
eszébe, mi nem is csoda a kellemet­
len emlékek mindig ritkábban jönnek 
az öntudat küszöbén át mint a kel­
lemesek.

Ma már a pusztulás helyén virul 
az élet; az elszakított védgát össze­
hasonlíthatatlanul erősebb a réginél s 
oldalát még most is páncélozzák vas­
tag betonlemezekkel. A hajléktalanná 
vált emberek kaptak telket s minden 
elképzelhető segítséget, uj házakat 
építhettek, egészségesebbet, nagyobbat 

Mivel én is épen akkor gondoltam egy kis 
jó pezsgőre, örömmel teljesítettem kíván­
ságát. Nem sokára haza készültünk.

A mulató nagyon messze volt, tehát 
autóba ültünk. Szobámba érve gyorsan 
bújtam ágyba s jól eső türelmetlenséggel 
vártam a megszokott kedves szórakozta­
tást. Ma nagyon későre jön gondoltam 
magamban s már is ott volt a kellemet­
len érzés : hát ha nem is jön ?

Végre lépések zaját hallottam, mint 
egy tünemény jelent meg a leány : pom­
pás haja egészen kibontva, vékony, áttört, 
selyem blouséban.

— Ma egy kis csemegét fogsz kapni 
— nevetett kedvesen — Heinét, hoztam 1 I

S azzal már helyet íb foglal az ágyam i 
szélén, s olvasni kezdett.

Büvölten néztem a szép nőt. Betöl­
töttem minden érzékemet. Túlvilág) gyö­
nyörűség volt hallani a szerelem egyik 
legnagyobb dalnokának szavait, e bűbájos 
ajakról.

A lámpa sugarai, mint valami ref­

a réginél. A fürdő telep ma még szebb, 
még mutatósabb, kellemesebb talán, 
mint az árviz előtt volt. A Rudolf bá­
nyából a technika valóságos csodái 
ontják éjjel nappal a vizet, s ha igy 
tartanak a munkák egy év alatt ott 
sem lesz semmi emléke az árvíznek. 
Érdeme ez egyedül a főbányahivatal 
derék vezetőinek, kik nem sajnálva 
semmi fáradtságot megmutatták, hogy 
a múlt nyári árviz nem ártott semmit 
Marosujvár jövőjének.

— Eljegyzés. Hinteraner Klára 
urleányt eljegyezte Karsai Miklós.

— Zeneestély. Kellemes két 
estét szerzett Marosujvár közönségé­
nek a kincstári vendéglőben vendég­
ként szereplő Káló Géza gyulafehér­
vári zenekara szombaton és vasárnap. 
Délután a fürdőnél, este pedig a kincs­
tári terraszán élvezte a szépszámú kö- 
zön; Káló Géza gyönyörű miivésze- 
szetét. Különösen szombaton este volt 
kedves képe a kincstári vendéglő ter- 
raszának, ott volt a fürdő minden elő­
kelő vendége s Marosujvár szine java.

, A zeneestély késő éjjeli órákba nyu- 
lott be. Vasárnap délelőtt szintén szép 
közönség hallgatta a fürdőnél a gyö­
nyörű cigányzenét, este azonban már 
sokkal kevesebben.
Káló megérdemelte sikerét és azt a

lektor világították meg a gyönyörű fejet- 
a mélyen dekoletáít ruha pompásan látatta 
a hófehér, szépen iveit keblet. Az elra­
gadtatás önkívületében fogtam át dere­
kát és halmoztam el csókjaimmal. Mind 
szorosabbá és szorosabbá vált, ölelésünk, 
a csókok hosszabbak és hosszabbak lettek. 
A lány asszonyos lágysággal, engedékeny 
keltetéssel felelt az én vad, szenvedélyes 
csókjaimra. Extázissal mámor — ittasodva 
vontam magamra az áttüzesedett, forró tes 
tét. E pillanatban mint valami jég-tus 
érintett a csengő különös, kísérteties hangja 
Bőszálten kaptam fel fejem, mert úgy 
éreztem, hogy valahol a fejem felett van 
a csengő s ekkor sikerült még látnom 
amint a lány ügyetlenül veszi te kezét a 
villamos gombról.

Meredten bámultam a lány arcába, 
majd a csengőt kerestem. Szobámba nem 
volt. S ekkor mindent megértettem. Tud­
tam, hogy a szomszéd szobába szól a 
csengő, mely Kathrin szüleinek háló szo­
bája. Tudtam, hogy kel'emelten kelepcébe 
kerültem.

A tüdőgyógyintézetekben —. 
r^^SIROLIOodie 
mint rég bevált szer állandóan ven használat bán. I )xlef es.éfvégyger fesztó & különös 
Aránylag rövid idő álhit enyhíti és megszűntet i I jó hatást gyakorol a közérzésre.
• Ié92*xen>ek befegségelt
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nagy minden irányú pártfogást, mely­
ben Marosujvárt volt része.

—Az alsófehérvármegyei köz­
kórház építésére a nagyenyedi állam- 
épitészeti hivatal e hó 11-én tartotta 
meg a versenytárgyalást, amelyen az 
összes munkanemekre a következők 
adtak be ajánlatét : Palinay Niegreisz 
és Fuchs (Budapest) 260,828.58 kor. 
Kerekes és Müller (Szászrégen) és 
Bakó Károly (Nagyenyed) 241,397.73
K. Chresztel és Gál (Brassó) 246,162.32 
koronával. Az egyes munkanemek kö­
zül a villamos berendezés, központi 
fűtés és kazántelep, valamint vízveze­
téki és csatornázási munkák kivételé­
vel a többi összes munkákra : Novothi 
testvérek (Nagyenyed) 186,863.34 ko­
ronával ; a lakatos munkákra Hegyi 
János (Nagyenyed) 12,775.20 koroná­
val, a mázoló és szobafestő munkák­
ra Goldstein Adolf (Gyulafehérvár) 
3152.60, illetve 6481.30 koronával, 
az üveges munkára Lang és Rosent­
hal (Brassó) 3537.60 koronával, az 
ablakponyvákra Tángel József Nagye­
nyed 657.62 K. a villamos berende­
zésekre Ganz-féle villamossági r. t. 
(Nagyenyed) 5310.30 koronával. A 
többi munkanemekre még mintegy 26 
ajánlat érkezett. A munkálatok odaíté­
lése a legközelebb kerül sorra.

— Tánccal egybekötött szinielő- 
adás. Jeleztük volt, hogy f. hó 25-én 
rendez a marosujvári tanuló ifjúság 
tánccal egybekötött szinielőadást. Saj­
nálattal jelezhetjük, hogy beállott 
betegség miatt és meri szinészek 
érkeztek városunkba ezen mulat­
ságot bizonytalan rövid időre elha­
lasztották.

— Az Erzsébet-egylet mulatsága. 
Mint egy régebbi számunkban irtuk 
az Erzsébet-egylet szokásos nyári

Igen !
Hiszen mír hallom is a lépések za­

ját a szomszéd szobában; majd az ajtó 
csukódik.

A gondolatok villámgyorsan cikáztak 
át agyomon. Undorral fordultam el a 
csókra nyújtott ajaktól, majd kiugrottam 
az ágyból.

Éreztem, hogy most gyorsan kell cse­
lekednem . . .

A lány feltárta keblét és csókért ri- 
mánkodott . . .

Egy mentő gondolat !-------
Mint dühös tigris ugrottam hozzá 

megragadtam, húztam le az ágyról s ci­
peltem ki a sötét folyosóra. Majd gyorsan 
visszaugattam szobámba, a kulcsot meg­
fordítottam a zárban.

Éppen ékkor ért oda a mama is, ki­
nek egy hosszú folyosót kellett előbb meg- 
knrülnie ; mert, jóllehet szobám fala szom­
szédos volt az övékkel, azt csak igy lehe­
tett megközeliteni. Már hallottam is kelle­
metlen hangját: — Jeszusz! Jeszusz, mi 

táncmulatságát ez évben augusztus
8-án  rendezi meg az újjáalakított li­
geti táncteremben. A mulatság, elő­
készületeiből ítélve nagy sikerűnek 
Ígérkezik, a csinos, üléssel összeál­
lított meghívókat a napokban küldik 
szét.

— Hadapródok. A nagyváradi m. 
kir. honvéd-hadapród iskola harmad 
éves növendékei közül 26-án Bende 
Gyula század parancsnok és Csibi 
Lörincz főhadnagy csoport vezető ta­
nárok vezetésé mellett e hó 23-án 
vározunkba érkeztek terep velvételi 
gyakorlatok elvégzése végett. A had­
apród iskola felső osztályába csak az 
léphet, aki ezt a nyári terep felvé­
teli gyakorlatot sikerrel elvégezte. 
Az öt csoportba osztot növendékek 
három csoportja Tordán két turnusa 
pedig Marosujváron fog dolgozni. A 
gyakorlat három hétig tart.

— Szabados László szintársulata 

e hó 1-én feloszlott, úgy látszik 
Szabadosnak sem ment jól a szezon 
és tagjainak két hónnap! szabadsá­
got adva elbocsátotta őket. A mint 
haljuk Szabados László a jövő évre 
a legjobb vidéki erőkből fogja tár­
sulatát megszervezni.

— Toolball mérkőzés. Vasár­
napra revanehe mérkőzésre hívta meg 
a Marosujvári Football Club a Gyula­
fehérvári Sport Egyletetet Marosuj- 
várra. Ezelőtt két héttel az eredmény 
Gyulafehérvárt tudjuk 1:0 volt a 
Gy. S. B. javára. Ez az eredmény 
alighanem megváltozik, tekintve, hogy 
a marosujváriak már több traininggel 
rendelkeznek, ami pedig a legfonto-

történt? Miért csengetik fel az egész há­
zat? Jeszusom ! Káthrin te itt ?-------

Gyors mozdulattal tártam fel az aj­
tót s a világ legtermészetesebb hangján 
feleltem : — Igen, épen most végeztük be 
az olvasást s én a szobalánynak csenget­
tem friss mosdó vízért. Hiszen épen ma 
kaptam villamos csengőt — tettein hozzá 
gúnyos nyornatékkal.

Még szobámba hatolt a távozó mama 
bosszús hangja, amint leányát korholta 
ügyetlensége miatt.

A rosszul töltött éjszaka után, ko­
rán keltem, reggelimet szobámba hozattam, 
számlámért üzentem, fizettem, s minden 
búcsú nélkül hagytam el a házat, melyhez 
annyi kellemes emlék fűzött s mely egy­
szerre pokollá változott.

sabb egy igazán szakavatott bíró 
fogja vezetni mérkőzésünket. A ver­
seny délután 4 órakor kezdődik a 
baromvásártér melletti football pályán 
Belépti-dij: ülőhely 60 fillér, állóhely 
és clubjegy 20 fillér. Jegyek előre 
megválthatók az összes nagyobb hely­
beli kereskedésekben. Az ülőhely 
elővételben 50 fillér.

— Pályázati felhívás. Az E M. K. K. 
Igazgató vála-ztmánya pályázatot hirdet a 
budapesti főiskolai E. M. K. E. kollégium 
f. évi szept. hó 1-től kezdődő 5, tanév 
szerint egyenként 1000 K-val támogatott 
ellátási helyére oly erdélyi és romániai, 
valamint bukovinai magyar (székely, csán­
gó) ifjak számára, akik a budapesti mű­
egyetemen és más felsőbb szakiikolákon 
akarnak tanulni, az egyetem kizárásával. 
A pályázók előbbi tanulmányaikat s ezek­
ben legalább a legutóbbi tanévben tanú­
sított szorgalmukat és jeles előmenetelü­
ket, valamint vagyoni állapotukat igazoló 
bizonyítványokkal felszerelt folyamodvá­
nyaikat folyó év augusztus 10-ig az K. 
M. K. E. főtitkári hivatalához (Kolozsvárt, 
Magyar-utca 1.) adaják be. Hitelesen iga­
zolandó, hogy folyamodó élvez-e más ösz­
töndíjat ? Azzk a felvett ösztöndíjasok, 
kik hanyagok az előadások látogatásában, 
vagy kiknek viselete az E. M. K. E. kol­
légiumi szabályoknak meg nem felel és 
akik a félévi kollokviumok alkalmával je-_ 
les előmenetelt nem tanúsítanak, elvesz­
tik ősz öndijukat.

Kolozsvárt, 1914. julius hó 15-én. 
Az E. M K. E. Elnöksége.

Iskolai hirdetés.
A marosujvári áll. polgári fiú­

iskolánál az 1914—1915 tanévre foly­
tatólagosan a III. osztály is megnyílik.

A tanulók felvétele szeptember 
i hó 5 első napján délelőtt 8—12-ig, 

délután 3—5 ig eszközöltetnek. A 
A polgári iskola I. osztályába sza­
bályszerűen oly tanulók vétetnek föl, 
kik 9-ik életévöket betöltötték és a 
népiskola IV. osztályát sikeresen el­
végezték. Kivételesen a II. osztályba 
oly tanulók is felvehetők, kik ko­
ruknál fogva oda beillenek s az elemi 
iskola VI. osztályát sikeresen elvé­
gezték s a megfelelő felvételi vizs­
gálatot sikeresen kiállották. Beira- 
tási és tandíj összesen 26 korona. 
Vagyontalan szülők gyermekei sze­
génységi bizojyitvány alapján fél­
vagy egész tandíjmentességet is kap­
hatnak.

Az iskolával kapcsolatosan latin 
és német társalgó tanfolyam áll fenu. 
Szegény növendékek a lehetőség sze­
rint ingyen tankönyveket is kapnak. 
az intézetre vonatkozó mindennemű 
részletes tájékoztatást az érdeklődő 
szülők az iskola értesítőjében talál­
hatják föl. Vidéki tanulók elhelyezé­
sénél az intézet igazgatója készsége­
sen nyújt felvilágosítást.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Füssy József,
kiadó.
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gj. 403—1914. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.

LX. t.-c. 102., §. a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. 
törvényszéknek 1918. évi 13245 számú — 
légzése következtében Dr. Dénes Arthur 
ügyvéd által képviselt Marosvásárhelyi 
bank és takarékpénztár javára 2050 kor. 
All. s jár. erejéig 1913 évi decz. hó 8 n. 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
|e. és felülfoglalt és 4050 koronára becsült 
a következő ingóságok, u. m. házi búto­
rok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
jérásbiróság 1913-ik évi V. 440/1 számú 
végzése folytán 2060 kor. fill. tőkeköve­
telés, ennek 1913 évi szeptember hó 1-ik 
napjától járó 6°/0 kamatai, */»0/» váltódij és 
eddig összesen 177 korona 35 fillérben bi- 
róilag már megállapított költségek erejéig, 
a telyesitett fizetések betudásával Maros­
újvárt végrehajtást szenvedő lakóházánál 
leendő megtartására 1914 évi augusz­
tus hó 11-ik napjának dél­
utáni 3 órájának határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, {hogy az 
érintett ingóságok az 1881. LX. t. c 107. 
és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatnr.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi. LX. t.-c. §-ai 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1914. évi julius hó 18 n.
Dergán János 
kir. bir. végrehajtó.

Ss. 339—1914 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t-cz. 102. §. értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marcsujvári kir, 
jarásbirósagnak 1913 évi Sp 893/9 számú 
végzése következtében Dr. Nagy Samu 
ügyvéd által képviselt Zink Jenő és neje 
javára 4557 K 50 f, s jár. erejéig 1914 
évi május hó 12 n foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 3580 kor. filL-re becsült következő 
ingóságok, u. m. házi és irodai bútorok 
és Írógép nyilvános árverésen eladatnák.

Mely árverésnek a m.-ujvári kir. já­
rásbíróság 1914-ik évi V. 162/1 számú vég­
zése folytán 4557 kor. 50 fill tőkekövete­
lés, ennek 1913 évi november hó 6 nap­
jától járó 5 °/e kamatai, ’/9o/° váltódij és 
eddig összesen 48 kor 20 fill-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, A 
teljesített fizetések betudásával Marosuj- 
várt végrehajtást szenvedő lakóházánál 
leendő megtartására 1914 évi augusztus 
hó 11-ik napjának dél-utáni 4 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX, t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-ujvár 1914 évi julius hó 18 n.
DERGÁN JÁNOS 
kir. bir. végrehajtó

x) Kétféle „okos fej“ létezik éspedig 
olyanok, kik sütemények, torták, kuglófok­
hoz Dr. Oetker 12 filléres sütőporát állan­
dóan használják és olyanok, kik még rá­
jönnek arra, hogy a Dr. Oetker-féle sütő­
por a legjobb a jelenben. Az előbbiek 
■zárna folyton szaporodik, az utóbbiakká 

csökken, mi legjobban igazolja a Dr.
Oetker-féle sütőpor kiválóságát.

Pünkösdi 
kuglóf?

Okos háziasszony kivágja 
« receptet és kísérletet tesz vele

Hozzávalók: 25 dg. vaj 20 dg. cu­
kor, 7 tojás, ezek fehérjéből hab 50 
dg. búzaliszt, egy csomag dr. Oetker 
féle sütőpor, 10 dg. mazsola, 5 dg. 
citronát, Vg citrom héja reszelve, 
egykevés só, Vg—*/* liter tej.

Az elkészítés módja: Keverjük a 
vajat mig habos, adjuk hozzá a 
cukrot, tojássárgát, tejet sót lisztet, 
keverjük össze a sütőporral é3 vé­
gül adjuk hozzá a mazsolát, citro- 
nátot, citromsárgát és a tojáshabot 
Ezt tegyük a zsírozott, mandulával j 
behintett formába és süssük a 
kuglófot l1/» óra hosszat.
Megjegyzés: A tésztához addig öntsünk tejet, mig 

az a kanálról vastagon folyóssá válik.

£

Az összes fényképészeti 
cikkek és lemezek kap­
hatók Füssy könyv­
kereskedésében T ordán.

Jói kézitáskák, dohány»szivantárcák, gyermeKjátéRöK, 
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füssy J. köny v- és papirkereskedésében

V)
*U1
V)
o

*£

—l-o
E5 ö

NÉMETHYJÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart kész E&TORT, mindennemű modern stílben, lakkos, matt, 
fényezett TiorixT Pí-í l.ZÍ'.í-í P teljesSZalOU—jGbédlő—yháló—jUI’ÍSZOba- 
kivitelben ±-.7 1 cllkLCll iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEŐKÉP és olajfestményekben.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők füg-gfönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR»

Qyermek‘k®csik majolika-, dohányzó és diszaszialkák s egpéb lujius Í3HT0KÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Xinta- és hajlított széfek és egyes bútordarabok gpári áron 
széfhez való ülések minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egp hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgp.
Tetszetős olcsó es tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

<
CD-

O:

w, te

■< =•
2. ®— £±
< X"
H-l Q>- 
cn —

s=: 3
S- w 
ca -s

í 3CD
• CD-

Hit kiabáltok ?,

NÉVJEGYEK | 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek | 
Füssy J. könyvnyomdájában Tordán. | MIT KIABÁLTOK?

1

V

<1
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6 M 4 R OS ÚJVÁR

Kováid Péter és fia cs. 
és kir. szab, kelme és fonál 
festő, vegytisztító és gór mosó­
gyár Budapest megbízói kényelmét 
Ekem előtt tartva elhatározta, hogy minden 
vidéki városban képviseletet létesít és ez­
által módot nyújt arra, hogy cégét a cso­
magolási és postai költségek mellőzésével 
közvetlenül felkereshesse.

Izsók Adolf ur
Csongva ut 5 sz. vette át a képviseletét 
és a gyár rendes áraiban vállalja az úri 
női és gyermek öltönyök, szövetek és fe­
hérneműk vegytisztitását festését:

Számos megbízást kér
Kováid Péter és fia

f

Marosujvárt

8z. 241—1914 végr.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX., t.-c. 102. §-ai értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. 
'törvényszéknek 1913 évi 6029 Bzámu vég­
zése következtében Dr Asztalos Kálmán 
nagyenyedi ügyvéd által képviselt Alsó- 
fehérvármegyei gazdasági bank rt. javára 
1930 koronái, s jár. erejéig 1914 évi febr 
hó 16 napjának foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1650 koronára becsült a következő ingó­
ságok u. m. 2 ló, 1 kocsi, nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság 1914ik évi V. 110/1 számú 
végzése folytán 1930 kor. fill, tőkekövetelés 
ennek 1913 évi január hó 5-ik napjától 
járó 6 o/° kamatai, J9 o/° váltódij és eddig 
összesen 162 kor 55 fillérben biróllag már 

megállapított költségek erejéig, Marosuj- 
váron végrehajtást szenvedő _ lakóházánál 

leendő megtartására
1914 évi Julivá hó 27 napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érinteti 
ingóságok az 1881 évi LX. f-c. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX. te. 120 § 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1914. évi julius hó 3 n. 
DERGÁN JÁNOS 
kir. bir. végrehajtó.

AfidkMI dcs*. mrtkmsakMi tíufilt. 

ha egy szórakoztató hangszert hoz
Wagner „Hangszer-Király“-tól Budapest, 

zsef-körut 15. (Telefon.)

Hegedű 16 drb. felszereléssel 12 koron», 
Tárógató, billentyűkkel 16 korona.
Amerikai Gitár citera, kottákkal 16 koron 
Családi hangverseny harmonika 16 koro 
Mandolin vagy Guitár 16 korona. 
Ébenfa fuvola 1 minőségű 16 korona.

A millánói, párisi, és londoni kiállítás 
aranyéremmel és érdemkereszttel kitii 
tetve. Javítási szakműhelyek. Fénykép 

hangszerárjegyzék ingyen.

I

Óvás! Figyelem a Wágnernévre es a 15 ház szám

Az uj tűibe viteti gőzzel működő lokomobilok
szabadalmazott R. W. vezérművel egészen 800 lóerő telje­
sítményig oly ujabbkori erőgépek, melyek korlátlan alkalmazhatóságuk, 
nagy gazdaságosságuk, megbízhatóságuk és kezelésük egyszerűsége 
folytán világhírre tettek szert.

A Wolf féle iokomr,':Jok szemben a mótorokkal bármely olcsó 
fűtőanyaggal működésben tarthatók, és a fáradt gőznek fűtési vagy 
üzemi célokra való felhasználása esetén a tüzelőanyag egyáltalában 
elérhető legelőnyösebb kihasználását mutatják fel. Költségvetések és 
mérnöki tanácsok díjtalanul adatnak.

IsT Részvénytársaság
. vf Magöeburg-Buckau

* Eujdapesíí Fióktelepe: Budapest V. Báthory utca 18. Telefon: 147-08.

Minden újonnan 
belépő előfizető 
ingyen kapja a 
Vasárnapi Újság 
díszes karácsonyi

* albumát.
Mutatványszámokat kívánatra minden­
kinek küld a «Vasárnapi Újsága kiadó-
tacatala. Pranklin-Társulat, Budapest,

5JV. Egyetem-utcza 4. sz.

*

>s

"Ft

*o —I :ONI V) 

!
Minden|‘szőlősgazda, aki szőlőt telepíteni, vagy felújítani akar, fordu.jon bizalommal

az Első ^anjo^menti jzőlőoltványtelephez.
ahol elismert fajtiszta, kitűnő minőségű csemege és bor szőlőoltváDyok igen 
jutányos árban szerezhetők be. Vevőimet aj meg nem fogamzott oltványokért 

kárpótlásban részesítem, annál is inkább, mert szőlőoltványaim jó hírnévnek örvendenek.

ELSŐ ARANYOShlENTI SZŐLŐOLTVÁNYTELEP. Torda, Jókai Mór-utca 20.
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ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó

meg,
TARTÓSSÁGÁT

7 Horg ony-thymol-kenöcs.
XftBflysbk Bérűiteknél« nyitott *• 4g*al 

Böbéknél. Adag: kor. — £).

az elasztikus
^cipősarok

K Horgony-Liniment.
• H*rg sy-Paln-Expeller pótléka

bett örz »öl ég h üléseknél, riirnrnfinft\ 
kössvéuynél »tb.

0»*«j*: kor. —.80, 1.40, 1—.

Horgony-* as-albuminat-festvény.
Vérest géuyeégnél és sápkórnAL 

Üvegje: tor. 1.40.

l Kapható a la<tAbb gyógy ize rtúrban MÖavw* Á|
lenül beszerezhető

^Közhaszna i Könyvtár? 
villalat kötetkéi hazafi*» szolgálatot vanMlt hlvatvm M» 
jesiteni, mivel kiszorítják a nálunk is már áiMrjedt 
ionló némát nyelvű könyveket igen érdekes, szocwra 
tartalmuk és olcsóságuk által rendkívül kedveltek# 

. Egyes számú kötet ára 12 j

Dupla számú kötet Ark 24 filU 
A Közhasznú Könyvtár számai &ekJ

1. Szerelmi levelező férfiak és nők részért*
2. illemtan mindenki számára*
3. Pohárköszöntő.
4. Kanári madár tenyésztése.
5. Pecsenyék és vadak készítésé* 
<L A nöl szépség ápolása.
7. Gyors segély. Orvosi tanácsadó . .
i Fogak, a kéz és a köröm ápoULsl ÖS 

kezelése __ /
9. Társasjátékok itthon és a gzabaootov_ /

10. VI rág kertészet a szabadban, és a. szobái W /
11. Jóslás kártyából és kézbőf
12. Soványltó és hizlaló gyógymód f
13. A francia négyes szabályai w ®
14. Az alsós szabályai
]5. Alomfejtés _.
!$• Gyermekbetegségek és azok. győftpttfB
17. Lawn-Tennisjáték és annak szabályai
18. Álmatlanság és annak gyógyítása 

Házi cnkrászat
20- Foot-Balljáték és szabályai <
21. Hölgyek tanácsadója
’g. Idegesség és annak gyógyítás* 
«• Testedzés (Házi- és szertomázái]) 

Németül egy óra alatt
£• AquareH-festészet /
«• Az egészség fentartása / 
JJ- Franciául egy óra allatt 

Idegen szavak szótára?
A Jó modor 
Német helyesírás *> 

«. Magyar helyesírás 
"■Kinek milyen czimzés járt 
«■ Angolul egy óra alatt 
£■ A gyermekmegóvás 
”>■ A házasélet egészségtan* 

Jfis köszöntő minden alkalomra
X' JGdám és tréfás pohárköszöntések 

Körtánczok
JH1. Tréfás műkedvelői előadások 

Gombatenyésztés otthon 
Olaszul egy óra alatt 
. S2erelem könyve (Virág, bélyeg nyeWj s 

tó í •’“rgonya elkészítése különi. módon Sj».. 
JS' Gyermekjátékok és mulatságok 'X,

Emlékversek, Emlékkönyvbe , . »
Jr~J9- A szellemekkel való érintkező* t*t>*» 
«érdekes tartalommal . ,
ö A szellemekkel való érintkezés,enödl* w 
*—53. Györslrászat Gabelsberger-MarkoyiU-le» Z 
t, levelező gyorsírás 4 old. _ 
«< Az olajfestészet •
£' Giíl-lparl festészet kézikönyv« 
n ,'s*5müvészetl világítás

Festőművészet! mértan 
tej®. Smiles A jellem 
s?~tl- Smiles A kötelesség 

Smiles Takarékossá
| *> __ ' \ c,

AKI LAKAST AKAR KIADNI - KIVENNI
’fífc ' •’ * " -• • '7 " í

. ••• * ' i

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel*

keresi az Aranyosvidék kiadóhivatalát és ott 

kinálatát vagy keresletét hirdetményeként fék 

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető4; 

módot vezet be újításként a közönség érdeké-

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

í;
84—65. Útmutatás séQ0aa«Usr&
66—457. Kótatanító.
68—69. A tarokkjáték összes Tsslítyst.

/ ja Csüz, köszvény kezeiig«, gyógyítása
71. Kósercsöppek. 100 zsidó-adum«
72 Bakfls-aqomák. 100 adoma
<3 Czlgány-adomák. 100 pompás sdosnh
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76 A karamboljáték tanítása. , - 

«7—78 Gyprslrászati rövidítések és olvasó.
79. Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről
80. Katona adomák. 100 adoma
81—84 Magyar általános levelez®.
85—86 Budapesti lakbérleti szabályok..
87. Asszonyvásár. Bohózat II Borbélybánat 
Ei A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 te» 
89; Verses és prózai üdvözletek.
90 A kik folttisztitó. Kr \
91—92 Hogyan Írjunk ?
93—94 Hogyan fogalmazzunk 7
95—96 A költészetről. I. Elbeszélő mavekrSt
97—98 A költészetről. II. Lyroi „ 
99—100. A költészetről. 111. A drámai „

101. Bélyeggyfijtésröl.
102. Útmutató Amerikába utazók számára, 
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105. Nvultenyésztés.
106—’ ’ ’. Hogyan vezessük könyveinket.
108—109. Hogyan juthatunk álláshoz, 
ír^.gyéves önkéntesség megszerzése.
li.. Áamatszámitás. Az egyszerű kamat 
112—113 Kamatos kamat, járadék számítás 
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótanai
116 Esperanto gyakorlatok. ___
117. Zárt ajtók mögül. 100 adoma a bíró-, rendőr*

és betöróvilágbói. aj ,
118, 100 válogatott nj adoma. /
119 Bankárvlcczek. 100 börzeadoma a levőből 
120. MSvészadomák. 100 adoma
121—122 Hogyan lehetünk jó amatőr­

fényképészek. Irta: Várady Jenő.
123. Váltóismertető. Irta: Emszt Józsel
124 Tréfás rejtvények. Irta: Sacher EMI«
125. Vitairási rövidítések.
126-127. A tüdővész ellen való védekezés.
128, Az óra szerkezete és javítása.
129 Házi elektrotechnikus. . . J.__
1 "' -131. Az automobil vezetésén«« cl JAkarba® 

A © tartásának technikája. ■
132-133. KormányozhatA léghajók éa repülőgépé 
134—138.* Az elektromosgépek szerkezét«.
137-138. A gőzkazánok és gőzgépek. t *
139-1.40. A moly és a poloska irtása. 4 
' V—142. Az automobilgépek és kocsllllMUMáWB 
) ? gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi- és élvpzetszerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használat®*
148. A selyemhernyó-tenyésztés. /
149. A színes fotografálás mólszeret
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgezdasági gépek. * 
152—154. Német levelező-gyoMlráa.

Kaphatók

Füssy József
könyvkeresk edésében.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vöi-kártyák, 

báli- és
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban gyorsan 
készíttetnek
Füssy J.
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Marosuj várt ren 
deléseket föl­

vesz VERESS 
JÓZSEF könyv­

kereskedése.

■W?-
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8 M A RO 8 U J VÁR 1914 julius 23

könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér @

Készít:
irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
^hirlapokat^f 
p

községi nyomtatványokat, ;
1.

kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 
nyomtatványokat, 

vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat * 
és minden a könyvnyomdaiparban ^ 

előforduló munkákat ízléses ési 
hibátlan kiállításban, szolid árak 
mellett. *

~ > í

te-

Nagy raktár:
Gimnáziumi, polgári fiú- és pol­

gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodaírni müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

As „ARANYOSVIDÉK“ 
független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“ Torda-Aranyos 
vármegye legelterjedtebb lapja és 
így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetéséi az Ara­
nyosvidékbe. «se A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva.

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá-
<iyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-íapokban nagy választék
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